

## 短消息

公益诉讼  
护卫美丽千岛湖

通讯员 淳检

本报讯 为全力守护千岛湖生态安全,淳安县检察院围绕中心工作,精准施策,充分发挥公益诉讼检察职能。日前,该院在走访中发现杭州某公司所建的唐村电站存在未按审批要求开设放水孔、生态流量泄放不合规等问题。他们第一时间联合水利主管部门开展深入调查,并多次走访涉案企业、乡政府及相关部门,以圆桌会议形式就生态补偿资金等问题进行会谈并发出检察建议,督促涉案企业及时支付生态补偿金。

同时,淳安县检察院还与水利主管部门共同出台《淳安县关于加强水利领域公益诉讼工作协作意见》,建立信息通报共享、联席会议、办案协作联动和执法司法联动等机制,实现双赢多赢共赢。鉴于唐村水电站的情况,淳安县检察院与水利主管部门在全县范围内开展摸排,共发现问题电站30余座。目前,部分跨流域发电站、跨村发电站已完成整改,检察院还联合相关单位推动、帮助王阜、宋村两乡镇追回拖欠近10年的生态补偿金270余万元。

## 提升队伍廉洁力

通讯员 苏锦民 高贝

本报讯 近年来,台州市路桥区人民法院强化教育引导,丰富警示教育模式,通过案情分析、观看庭审录像、支部学习讨论、撰写心得体会等方式,全方位开展警示教育。

该院开展廉政风险点专项排查,梳理形成6类16项共性风险和5类人员78条个性风险,推出防控措施46条,并出台《廉政风险防控机制建设实施办法》;开展关联案件评查,全面排查违纪违法干警经办案件、与违纪违法对象相关案件以及举报投诉案件,评查案件372件;开展法院工作人员与律师、特殊关系人及中介组织等接触交往专项整治,明确法院工作人员业外交交往应报分管领导和内部监督部门备案,努力构建亲清关系。

## 开展民法典讲座

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区湖滨司法所开展“以法助推工作”专项律师讲座活动,邀请浙江吴山律师事务所郑关军律师向街道、社区干部和社区矫正对象宣讲民法典等知识。

郑关军律师围绕社区常用法律知识和具体案例分析等板块,介绍了如何有效预防上当受骗、怎样提高居民防范意识等内容。同时,他还结合相关案例讲解了民法典的重点知识,告诉大家要懂得运用法律进行自我保护。讲座进一步丰富了相关工作人员和社区矫正对象的法律知识,提高他们知法、懂法、用法的能力。讲座结束后,参加者还利用湖滨街道党群服务中心新设置的法律服务机器人开展普法知识问答。

## 平安风景

## 好飒! 这支古镇巡逻队全是高个小姐姐

通讯员 章燕 吴风华

本报讯 “哇,小姐姐好酷呀!”近日,在建德市寿昌镇“909”活动启动仪式现场,一支身材高挑、装束帅酷的女子巡逻队正式亮相,吸引了不少市民的目光。

这支由平均身高165厘米的小姐姐组成的寿昌古镇女子巡逻队,身着统一的黑色执勤制服,分组分批在街面上巡逻,不仅维护步行街的秩序,为群众提供



咨询服务和帮助,还积极督促业主及时清理垃圾,做好垃圾分类工作。此外,她们开展各类防范宣传工作,介绍防通讯网络诈骗、消防、垃圾分类等知识,为寿昌“909”夜经济保驾护航,为打造平安寿昌贡献“她力量”。

## 好暖! 这支“老街坊”巡逻队已服务了11年

通讯员 来旭华

本报讯 “平安滨江我参与,安全自护我能行。”近日,杭州市滨江区新浦社区文体广场上响起响亮的口号声,社区网格员、党员、居民群众等代表参加了“我为大家巡一天,大家为我巡一年”活动启动仪式。

活动中,“老街坊”平安巡逻队吸引了不少人的目光。他们或身穿红马甲,或身着蓝背心,手拿平安滨江“我参与、我知晓、我安全”小红旗,走街串巷,开展平安宣传、法治宣传。据介绍,这支巡逻队已成立11年,经常开展巡逻活动。城市建设中的乱点、市民投诉的焦点、社会问题的热点等都是他们监督的目标。



## 工程车转弯侧翻 消防员紧急救人

通讯员 李千千 本报记者 陈立波

本报讯 10月13日6时许,温州市洞头区灵昆街道瓯江口大道发生车祸,有人员被困。接警后,温州永宁路消防救援站立即出动消防指战员赶赴现场处置。

赶到现场后,消防指战员发现事故工程车因侧翻受损严重,车头变形,驾驶员被死死卡在驾驶室里,所幸无生命危险。指挥员立即安排消防员破拆车头位置,同时安排消防员进行现场警戒。



由于驾驶室变形严重,为防止被困人员在救援过程中发生二次伤害,消防员在破拆掉车门和挡风玻璃后,利用液压扩张器在有限的空间内一点点扩张,最终成功将被困人员救出,并由120送往医院救治。

目前,事故的具体原因仍在调查中。

## 重温入党誓词

为进一步激发法警队伍的凝聚力和战斗力,近日,天台县人民法院组织全体法警来到老麻山革命烈士陵园开展祭扫活动,并重温入党誓词。

通讯员 龚熙熙



## 平安点滴

## 旅游纠纷当场调解

通讯员 张茹颖

本报讯 “没想到,你们的调解这么及时高效。”近日,来自宁波的游客林先生停在仙居县神仙居景区停车场的轿车车窗被打破。当天,经过神仙居旅游法庭的调解,林先生当场获赔修理费用700元。

为推进仙居县全域旅游法治建设,今年5月,仙居县人民法院成立神仙居旅游法庭,集中审理和调处全县涉旅游相关纠纷案件。刚刚过去的中秋国庆假期,旅游法庭共调处纠纷11件,其中当场调解成功6件。

## 检校合作有新举措

通讯员 黄超杰

本报讯 近日,台州市路桥区检察院与中国政法大学副教授苑宁宁签订检校合作协议,该院“苑宁宁教授工作室”正式挂牌。

工作室的成立,将进一步深化检校合作,推动法学理论与检察实务深度融合、法学教育与检察实践良性互动,做优做强未成年人检察工作,优化“路桥未检”工作品牌。据介绍,双方还将就全面综合司法保护理念下未检与司法社工的融合发展,未成年人保护法律监督的理念、机制和业务建设等方面展开合作。

## 线上线下压实党建

通讯员 胡尚慧

本报讯 近年来,台州市黄岩区人民法院采用线上线下相结合的模式,创新开展党支部建设活动。

该院通过钉钉视频线上学习与革命实践基地现场学习相结合、“云课堂”线上知识测试与志愿实践活动相结合等方式,推进党支部建设规范化、实效化。截至目前,该院共开展支部学习会224次、书记上党课30余次,组织线上测验6次,开展各类志愿服务630人次。

## 无声的交通安全课

通讯员 林花花

本报讯 为让聋哑群体深入了解交通安全知识,近日,苍南交警开展了相关讲座。

民警先用手语做自我介绍,拉近与聋哑朋友的距离,同时与手语老师配合,讲解了一个个发生在身边的事故案例,介绍骑行安全、步行安全、大货车盲区等交通知识,帮助聋哑朋友养成文明出行的好习惯。此外,民警现场还做了一次砸西瓜实验,用锤子击打没有戴头盔的西瓜和戴了头盔的西瓜,让聋哑朋友直观感受佩戴安全头盔的重要性。